
Lemezes kondenzátor kapa
itása, ha a lemezek között kétféle dielektrikum van, úgy számolható, mintha két ho-

mogén dielektrikumú kondenzátor volna sorba kap
solva. Egy kondenzátor kapa
itása C = ε0εrF/d, ahol ε0 =
8,855 · 10−12

As/Vm, εr a dielektrikum relatív dielektromos állandója, F a kondenzátorlemezek felszíne és d a tá-

volságuk. Így a kétféle dielektrikumú kondenzátor kapa
itása

C = ε0F
ε1ε2

ε2d1 + ε1d2
.

Ha a kondenzátor lemezeinek távolságát megváltoztatjuk, a kondenzátor kapa
itása

C′ = ε0F
ε1ε2

ε2d1 + ε1d′2
−re

változik, de a kapa
itáson lev® töltésmennyiség változatlan marad, azaz Q = UC = U ′C′
. Ebb®l

U ′ = U
C
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= U

ε2d1 + ε1d
′

2

ε2d1 + ε1d2
= 10 kV ·

1 · 3 mm+ 6 · 2 mm

1 · 3 mm+ 6 · 7 mm
= 10/3 kV = 3,3 kV.

Tehát kondenzátorunk feszültsége 6,7 kV-tal 
sökken. A kondenzátor összenyomásakor végzett munka a kondenzátor

energiájának megváltozásával egyenl®, azaz
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10 kV ·

6 · 1 · 0,05 m2

1 · 3 mm+ 6 · 7 mm
· 8,855 · 10−12

As

Vm

=

= −2 ·
8,855

9
· 10−3

VAs = −1,97 joule.

Tehát a kondenzátor er®tere végzett 1,97 joule munkát.
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